

书香润心灵 笔墨伴成长

少年说

重庆两江新区教育局 重庆晚报 合办

爸爸 要好好说话哦

江鱼 两江新区巴蜀蓝湖郡小学二年级5班

指导老师:代静析



亲爱的爸爸:

您好!我要告诉您有一些坏习惯。比如我犯了一点小错误您就会生气,还会大吼大叫。有时候我很平静地和您说话,您也在那里嚷嚷,这样很不好。我知道您是想提醒我,让我养成好习惯,但是您能不能好好跟我说呢?您大吼大叫的时候,我反而不知道该怎么改正了。

您也有做得特别好的地方:我生气时您会哄我开心,遇到困难您会帮我想办法,还经常给我买玩具,带我去吃各种好吃的。

自从我提了意见后,您变得越来越开朗,再也不是那个爱生气的小怪兽了。我特别喜欢现在这样好好说话的爸爸!

希望您一直保持这样好的状态,继续加油!我也会更加专注认真,做好自己的事,不让您着急,做一个真正的男子汉!

永远爱您的小鱼
2025年11月8日

小编点评

小朋友的字里行间,都透着乖巧和温暖呢!小作者真诚又勇敢地表述心意,提出爸爸需要修改的地方又记得爸爸所有的好,顺道还夸夸他,不再是“爱生气的小怪兽”!这样甜甜的沟通,想必小朋友的爸爸听了,心都会化掉!希望小朋友和爸爸一起加油,保持好的状态,有稳定的情绪,做个很棒的小宝贝和男子汉。

致敬“逆火而行”的英雄

陈钇沅 两江新区云慧小学三年级2班

指导老师:苏功玉



亲爱的消防员叔叔:

您好!我是重庆两江新区云慧小学三年级的学生。每次在新闻里看到您逆火而行的身影,我都由衷敬佩,也忍不住为您担心。

之前,我们学校组织了消防演练。老师说,2022年的夏天,重庆发生山火时,是您和志愿者们众志成城,通宵达旦地扑救,才守住了我们的家园。那一刻,我心里涌起一股暖流,想对您说一声:谢谢您们,辛苦了!

我知道您的工作很不容易。有时刚端起热饭,警铃一响就立刻出发;冬天救火时,冷水浇在身上,冷得直打哆嗦,可您从不退缩。

我想给您提个小建议:出任务时一定要注意安全,保护好自己。我们不仅需要您守护大家,更盼着您每次都能平安归来。

今后我要以您为榜样,在学校认真学习、遵守纪律,还要做“小小防火宣传员”,提醒身边的人注意消防安全,比如离开时关好电源,不玩火,发现隐患及时告诉大人。

衷心祝您

平安健康,万事顺遂!

陈钇沅
2025年11月10日

小编点评

作为三年级的小朋友,不仅记住了重庆山火中英雄们的付出,还表示关心,给了贴心的小建议,还说会行动起来,做“小小防火宣传员”,这份纯真的爱和感恩之心在闪闪发光。祝你成长为像消防员叔叔们一样温暖又勇敢的人!

我想对抗战老兵说

廖远菡 两江新区巴蜀学校五年级4班

指导老师:晏悦



尊敬的抗战老兵爷爷们:

你们好!我是一名小学五年级的学生。昨天的主题班会上,老师给我们看了你们当年的战地照片:有的爷爷穿着单薄的军装在雪地里行军,冻得通红的手还紧紧攥着步枪;有的爷爷靠在战壕里,啃着硬得能硌牙的窝头,眼里却满是“要守住家园”的坚定。

虽然叫你们爷爷,但那时候的你们,其实只有十几岁。想到这些,我的眼泪止不住地流。

老师说,当时敌人的武器比我们先进,你们常常饿着肚子打仗,甚至要在枪林弹雨中冒着生命危险冲锋——听到这些,我心里又疼又敬佩,忍不住攥紧了手里的笔。

爷爷们,你们知道吗?现在的中国,早已不是当年那个任人欺凌的国家了。如今,蓝天下,我们有了自主研发的隐形战斗机;大海中,我们有了航母守护海域;部队中,我们还有精准的导弹能捍卫祖国的每一寸土地,东风61具备可以覆盖全球的实力。更让我们骄傲的是,在浩瀚的宇宙中,“神舟”飞船带着航天员飞向太空,“嫦娥”探月、“祝融”探火,把中国人的脚印印在了更远的星辰大海里。

每次在电视上看到这些新闻,我都会想起你们——正是你们当年用青春和热血,守住了我们的家园,现在的我们今天才能安心地钻研知识、建设国家。

老师常说,“少年强则国强”,我们这些新时代的少年,把你们的精神牢牢记在了心里。课堂上,我们睁大眼睛听老师讲课,总想多学一点知识,将来能为祖国研发更先进的技术;体育课上,我们不怕累、不偷懒,努力锻炼好身体,就像你们当年一样有力量;每次升国旗时,看着飘扬的五星红旗,我都在心里暗暗发誓:要像你们一样勇敢、有担当,把这和平的日子守护好,把祖国建设得更强大。

爷爷们,请多看看这由你们守护的、越来越繁荣的祖国。请相信,你们的勇气和信仰,我们一定会好好传承下去,做让你们骄傲的新时代少年!

此致

敬礼!

廖远菡
2025年11月4日

小编点评

这封信,是一份跨越时空的深情对话。小作者用文字架起了桥梁,让历史照进现实,让守护家园保卫祖国的精神得以传承。结尾的祝福与承诺温暖有力,为什么我的眼里常含泪水?因为每一代中国少年都对祖国的土地爱得深沉。相信并且确认,每一代中国少年都有自己的责任和担当、勇气和力量、骄傲与梦想。



谢谢 我亲爱的伙伴

张语彤 两江新区万年路小学校六年级1班

指导老师:陈梦石



亲爱的小周和小涵:

你们好!当我握着满是遗憾的卷子,在教室的座位上发呆时,是你们,轻轻走到我的身边,邀我在课间聊天、谈心。此刻,这封信,我就想把心底的感激告诉你们。

那天,我握着试卷的手指泛了白,眼眶滚烫,你们并没有追问分数,只是默默拿出自己考砸的试卷。小周拿出语文试卷,笑着对我说:“你看,我阅读题都扣了十分呢。”小涵掏出数学试卷,指着一道难题告诉我:“这题,我做错五次才做对呢!现在,我终于搞懂了这类型的题。”

你一言我一语的,你俩把自己考试不理想的沮丧,后来又是如何啃透错题的努力,都细细讲给我听。

淡黄色的阳光透过教室的玻璃窗洒在你们脸上,仿佛为你们镀上了一层金光。

我看着你们真诚的眼神,听着那些和我一样的“失败故事”,心里的委屈和不甘,化作了一点点温暖的力量。你们讲述“失败故事”的声音,像春日的微风,吹走了我心底的阴霾。

现在的我,已经能坦然接受考差的结果。更重要的是,我更加明白了:“失败乃成功之母”这几个字的含金量。

一次失败从来不是终点,只要像你们一样勇敢面对、再接再厉,就一定能在下次迎来进步。我想,这些道理,就是你们送给我最宝贵的礼物。

还记得上周的数学小测吗?我遇到一道相似的难题,本想放弃,可脑海中不自觉地浮现出你们认真分析的模样。我深吸一口气,冷静地一步一步演算,居然解出来了!

那一刻,我感受到你们给予我的鼓励与勇气化作腾飞的翅膀。我真的庆幸,能在这个友爱的班级里遇到你们这样的好朋友。感谢你们在我陷入低落情绪时的陪伴,谢谢你们用真诚教会我怎么和挫折和解。

愿:

我们在这个充满友爱的班级,这间明亮的教室里,继续做彼此的铠甲,一起在学习的路上披荆斩棘,向阳生长。星光不负赶路人,我们一起加油,不负韶华,不负青春!

你们的挚友:张语彤
2025年11月5日

小编点评

成长路上,好友的力量不容忽视呢!小作者把那次成长路上遇到的阴霾,那份被治愈的温暖,写得细腻又真诚。你和你的朋友们,都是彼此青春里最珍贵的礼物呀!愿你们携手走向轰轰烈烈的未来!

